附件3

全国林业和草原教学名师遴选办法
（试行）
[bookmark: _GoBack]
为遴选一批教学质量高超、引领示范显著的全国林业和草原教学名师，切实加强林草行业师资队伍建设，深化林业和草原教育教学改革，稳步提升林业和草原人才培养质量，服务于推进林草现代化发展和生态文明建设，特制定本办法。
一、遴选范围
面向全国有关涉林草普通高等院校、中高等职业院校、林业和草原科研单位承担涉林草相关学科专业教学任务的在职在岗一线专任教师进行遴选。
二、遴选名额
遴选工作每2年开展一次，每次30名。其中，普通高等院校（含培养研究生的科研单位）20名，中高等职业院校10名。
三、申报遴选条件
全国林业和草原教学名师人选，应忠诚于党和人民的教育事业，全面贯彻党的教育方针，积极投身林业教育教学改革，为人师表，师德高尚，严谨笃学；长期从事一线教学工作，教学理念新颖，教学方式先进，教学质量良好，教学成果突出；在林业和草原教育教学领域享有较高声望，深受学生好评和同行认可。
遴选对象在教学业务方面应具备以下条件：
（一）普通高等院校组（含培养研究生的科研单位）教学名师候选人一般应具有10年以上（含10年，统计时间截止到前一年12月31日）高等教育教学经历，特别优秀者可放宽；具有高级专业技术职务。其中，普通高等院校候选人近3学年主讲课程的平均课堂教学工作量不少64学时/年。科研单位候选人近3学年主讲课程的平均课堂教学工作量不少于32学时/年。
其他条件请参照《全国林业和草原教学名师遴选指标体系（普通高等院校与科研单位）》。
（二）中高等职业院校组教学名师候选人原则上须具有10年以上（含10年，统计时间截止到前一年12月31日）教育教学经历；具有高级专业技术职务；其中近3学年承担本校教学任务（包括实训、实习等实践课程）不少于80学时/年。
其他条件请参照《全国林业和草原教学名师遴选指标体系（中高等职业院校）》。 
各院校、科研单位现任领导班子成员（不含高职、中职院校分管教学的校级领导），院士、已入选国家教学名师、省部级教学名师的教师，不参加遴选。
四、遴选程序
（一）下发通知。下发遴选工作通知，发起全国林业和草原教学名师遴选工作。
（二）个人申报。符合遴选条件的教师向所在单位提出申请，参加本单位组织的统一遴选。
（三）单位推荐。各单位根据通知精神组织遴选，并将遴选结果公示后，在规定推荐名额内择优推荐。
各单位推荐候选人时，须一并提交候选人申报推荐材料，并应确保上报材料准确无误、真实可靠。
（四）资格初审。全国林业和草原教学名师遴选工作办公室严格对照遴选办法、遴选指标体系等，对各单位推荐的候选人进行资格初审。
（五）专家评审。全国林业和草原教学名师遴选工作办公室组织专家采取通讯评审和综合评审两种方式进行。第一轮评审，通过通讯方式确定普通高等院校30名、中高等职业院校20名候选人；第二轮评审，通过综合评审确定全国林业和草原教学名师建议名单；在履行公示程序后，确定为全国林业和草原教学名师名单。
（六）宣传报道。遴选期间，将组织新闻媒体对各参选单位组织、推荐情况及候选人教育教学相关事迹进行宣传报道。
（七）其他。入选教师由国家林业和草原局颁发《全国林业和草原教学名师》证书，作为国家林业和草原局人才库人选，受邀参加国家林业和草原局组织的相关研修、调研、巡讲、课题研究、项目评审等。
五、遴选组织机构
全国林业和草原教学名师遴选工作由国家林业和草原局人事司负责，国家林业和草原局人才开发交流中心、中国林业教育学会具体组织实施。成立全国林业和草原教学名师遴选工作办公室，办公室设在国家林业和草原局人才开发交流中心，负责遴选工作的具体组织和协调等。

